HenpepbiBHOCT
(OYHKLUNN




OyHKkUUA f (X), onpeaeneHHas B
HEKOTOPOW OKpeCTHOCTU TOYKU a,
Ha3blBAaETCA HernpepbIiBHOM B 3TON TOYKE,
ecnin npegen QyHKUMM B TOYKe a paBeH
3Ha4YEeHNO0 PYHKLUNN B TOUKE g

A m f(x) =f(a)
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[TycTb @YHKUMSA onpeneneHa B HEKOTOPOW
OKpPEeCTHOCTU TOYKM a, ObITb MOXET, 3a
UCKNIOYEHMEM CaMOU TOYKU a.

Touyka a Ha3blBaeTCs TOYKOMU pa3pbiBa,
ecsin 3Ta PyHKumns nnbo He onpeneneHa B
TOYKe a, Nnbo onpeageneHa, HoO He
ABJIIETCS HEernpepbiIBHOM B TOYKE 4.

y y | 4




DyHKUMA onpegereHa B TOYKE a U B HEKOTOPOU €€
OKPECTHOCTU;
PyHKUMA MMeeT npeaen npn x — a; lim f(x)=A
ITOT npenen paBeH 3Ha4YeHUo PyHKLUUN B TOUKE a,
T.e. A=f(a).

ObbAcCHMUTE NoveMy PYHKUMN N300paKEHHbIE Ha
PUCYHKE He ABMNAOTCA HENPepbIBHLIMA
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dyHKUMIO f (X) Ha3bIBalOT HenpepbIiBHOA
Ha oTpe3ke [a; b], echn OHa HenpepbIBHa
B KaxXaowm Touke WHTepsana (a; b) un,
KpoMe TOro, HenpepbiBHa CcrnpaBa B
TOYKe a U cneeBa B To4ke b.



Ecnn  dyHKumsa f (x) HenpepblBHaA Ha
oTpe3ke [a; b], TO OHa orpaHu4yeHa Ha
3TOM OTpe3ke W [OOoCTUraetr CcBOero
HanbonbLwero 1 HAMMEHbLLErO 3HAYEHUS.




Ecnu dyHKUMA f (X) HenpepbIiBHA Ha
oTpe3ke [a; b] u nNpuMHMMaAeT Ha ero
KOHLL@X 3Ha4yeHWs pa3HbliX 3HAKOB, TO Ha
oTpe3ke [a; b] unMmeeTcsa xoTa ©6bl OAUH
Hynb @yHKUuK f. MNpn 3TOM, ecnu YyHKLUUS
CTPOro MOHOTOHHA Ha 3TOM OTpe3Ke, TO
OHa MpuHMMaeT 3HadyeHne 0 NuWb OAUH
pas.
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Ecnu dyHKUMA f (x) HenpepbIBHA Ha
otpe3ke [a; b] wf(a) # f(b), TO ANd
KaXX0ro  3HayeHus y,  3aK/IOYEeHHOro
mexay f (a) n f(b), HanpeTca To4yka (WU

BO3MOXHO, He o/Ha) Ta7z,q< yto f (x) = C.
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—x, ecaux <0,

f(X)={

x,ecaux =0

lim £(x)= lim x =0

x—>0+ x—>0+
lim /(x) = lim (~x) = 0
f(0)=0

lim f(x) = lim f(x)=f(0)

PYHKUNA HenpepbiBHA Ha (-0;+«),




— X, ecmux <1,

f(X)={
lim 7(x) = limx =1

x,ecaux =1

lim f(x) = lim(—x) =1
f@=1
lim 7(x) # lim 7 (x)

DYHKLUMA HE ABNAETCA HEMPEPbIBHOW Ha (-0;+x).
Pa3pbiB B To4ke xX=1




=X+ 2, ecrux < -2,
fx)=4x",ecu—2<x<2, y

\x—2, ecnu x>2

Jim, ()= lim =4 ELE
111_121_ () = 111_r21_( x+2)=4 lim f (x) = lim (x -2)=0
U lim /(5) =l =4
lim f(x)= lim f(x)=f(-2) lim /£ (x) # lim f(x)

PYHKUMA HEMPEPbIBHA B TOUKE X=-2

PYHKUMA He ABNSETCHA HEMNPEPLIBHOM HaA (-;+«),
Pa3pbIlB B TOUKE X=2
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—, ecau x < —2,
2 y
f(x):<x—1,e0ﬂu—2£x<2,
L eciu x > 2
“x_lj 20 /;\ X
1111’21 f(x)= hm (x 1)=-3 \/V
6
hm f(x)=lm —=-3
—>-2- x—>—2- x

f(-2)=-3

lim f(x) N hm f(x) : f(—2) PaspblB B TOUKE X=2, TaK Kak PyHKLNS

xX—>-2+ — =2
B TOYKE X=2 He onpeaerexa.
PyHKLUUA HernpepbiBHA B TOYKE X=-2

POYHKLMA He ABNAETCA HEMPEPbIBHOW Ha (-2;+x).



r x+3, ecmux<-—1
x* =3x+5, eciux>?2 ’

Sf(x) =1 e <) f(x)=3x"—x, ecru —1<x<3

—2x+6, ectux >3

| —lx+4 ecau x < —2
’ (—0,9x—5,4, eciux < -3

2
J()=<—x"+9,ecru —2<x<2 F(x)=44—x, ecru —3<x<2

2x+ 1,5, ecnux =2 Y5y —5 ecniii il




